

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 130 (7487) Воскресенье 2 июля 1944 г. Цена № 20 коп.

Добьемся высокой урожайности на полях!

Борьба за высокую урожайность — важнейшая задача, которую партия и правительство выдвинули перед работниками сельского хозяйства нашей страны. Центральное место в борьбе за высокий урожай занимает гигантский посевной уход за посевами. Опыт прошлого года показывает, что высокий урожай был собран на тех хозяйствах, руководители которых обеспечили правильный уход за посевами.

Современным рычагом и боеприпасом, систематической прополкой, подкормкой, проведением всех агротехнических мероприятий можно добиться во всех хозяйствах удвоенной, урожайной урожайности. Важным условием получения высокой урожайности является правильная организация труда на полях, рациональное использование рабочей силы, материальная заинтересованность каждого рабочего, путем введения индивидуальной сдельщины. Большая роль в уходе за посевами принадлежит агроному, который должен поднять весь колхозный подсобный хозяйства на борьбу за высокий урожай.

Быстро закончив посевную, первые подсобные хозяйства нашего города без промедления взялись за хранение и боронование почвы, за поливку и прополку, за подкормку овощных культур. Подсобное хозяйство завода им. XVI партсъезда одно из первых в городе начало уход за посевами. Здесь было проронено боронование картофельного поля, проработка овса, подкормка ранней капусты. Справительно небольшая колхозная рабочая успешила справиться с уходом за посевами.

Руководители хозяйств обращают самое серьезное внимание на качество продукции. Следят за тем, чтобы корни сорняков не оставались в земле. Индивидуальная сдельщина служит хорошим поощрением честных работников, даёт возможность лодырям укрыться за списки трудолюбивых рабочих. Дружные землемеры всходы — лучшее вознаграждение для коллектива подсобного хозяйства завода им. XVI партсъезда, не жалевшего сил для работы на полях. Недло поставил уход за посевами на заводе «Красная машина» (зав. хозяйством тов. Мерзлякова). Парторганизация завода сумела организовать специальную brigadu для ухода за посевами из числа инженерно-технических работников в помощь коллективу подсобного хозяйства. Через каждую декаду работники brigadы смикаются.

Однако еще не всегда понимали значение и важность современного ухода за посевами. У некоторых беззаботных руководителей сложилось вкорне нездоровое мнение о том, что после настежных дней сева можно сдаться передышке, ослабить интенсивность сельскохозяйственных работ. На некоторых хозяйствах не начинают прополки и хладнокровно дожидают-

ся, когда сорняки заполонят грядки и начнут заглушать молодые посевы.

В прошлом году из-за отсутствия должного ухода за посевами на подсобном хозяйстве завода им. Красина собранный урожай был чрезвычайно низок. Кажется, горький опыт должен был бы научить беспечных руководителей с завода, что за посевами надо ухаживатьщаально и ежедневно. Однако, участок

близ завода «Красная машина», надлежащим подсобному хозяйству завода им. Красина, производит самое безрадостное впечатление. Из-за гуской поросли сорняков, в велико изобилии промрастающих на грядках, почти не видно всходов овощей. Колхозные хозяйства явно не справляются с возложенной задачей по уходу за посевами. Руководителей хозяйств мало волнует, что большинство рабочих не выполняют норм выработки. Агротехническая массовая работа на участке почти не проводится. Общественное питание организовано исключительно плохо.

Трудно ожидать хорошего урожая с участка, поросшего сорняками. Общественность завода им. Красина необходимо обратить самое серьезное внимание на состояние посевов в хозяйстве и, пока еще не упавшою драгоценное время, по-большинству вспомогательных единиц вспомогательных

на других участках фронта — без существенных изменений.

За 29 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили

137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Наша АВИАЦИЯ В НОЧЬ НА 30 ИЮНЯ НАНОСИЛА УДАРЫ ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ УЗЛЫМ БАРАНОВИЧЕМ, МИНСК, ЛУНИНЕЦ, МОЛОДЧЕНКО, ПОЛОЦК. В результате бомбардировок на узлах возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

Между Онежским и Ладожским озерами подразделения Н-ской части в районе Пушки-Сельга уничтожили батальон 45 физического пехотного полка. Захвачено 6 орудий, 12 минометов, 18 пулеметов, радиостанции 4 склада с боеприпасами и продовольствием. Взяты пленные.

* На Полоцком направлении наши войска, в результате стремительного наступления, заняли город Дрисса, расположенный в 35 километрах западнее Полоцка. Захвачены богатые трофеи. Северо-западнее Дриссы немцы, подняв на свежие силы, предприняли 15 контратак. Советские пехотинцы и танкисты, продержавши укрепления вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров, 10 танков, 4 самоходных и 25 легких орудий. Советские летчики бомбово-штурмовики ударами уничтожили 120 автомашин, 50 половоз, 3 самоходных орудия, паровоз и 70 вагонов. Подожжен огонь 20 артиллерийских-минометных батарей. В воздушных боях советские истребители сбили 14 немецких самолетов.

* На Минском направлении наши войска, сломив сопротивление немцев, форсировали реку Бerezina. Противник усилил свои разрывы дивизии свежими эскадронами и окраинными частями и начал приступать к наступлению наших войск. Советские войска нанесли врагу тяжелые удары и отбросили его из запад. Наша войска ворвались в город Слуцк. Брестский гарнизон отчаянно сопротивлялся, но был разгромлен.

Наша часть, овладевшая городом Слуцк, преследует противника, поспешно отступающего на запад. Захвачены большие трофеи и много пленных.

* Северо-западнее Борисова наши войска продолжали успешное наступление. Советские войска взломали об разу противника, проходящую по реке Случь, и на плечах отступающих немцев ворвались в город Слуцк. Брестский гарнизон отчаянно сопротивлялся, но был разгромлен.

Наша часть, овладевшая городом Слуцк, преследует противника, поспешно отступающего на запад. Захвачены большие трофеи и много пленных.

* Получены точечные данные о результатах налета авиации Северного флота на порт Киркенес (северная Норвегия) ударами эсминцев и торпедных катеров по судам противника, следовавшим в порт Петсамо. Всего потоплено на 4 траулера, как об этом сообщалось вчера, а 7 транспортов, общим водоизмещением в 40 тысяч тонн, одна танкер, два транспортов, 2 стояжных и одна торпедный катер пропали.

Пущен первый мартен на Ижорском заводе

27 июня на восстанавливаемом Ижорском заводе (Ленинградская область) вступил в строй первый мартен. Накануне днем была завалена шихта, поздно выдана первая плавка.

Старая ждет богатого военного урожая! Больше внимания уходу за посевами! Будем повседневно следить за качеством прополки! Худу траву с поля вон!

Потери противника и трофеи войск 1-го и 2-го Белорусских фронтов за время наступательных боев с 23 по 29 июня сего года

Войска 1-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Рокоссовского, в результате наступательных боев, проведенных с 24 по 29 июня сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: танков и самоходных орудий — 216, орудий разного калибра — 1.322, минометов — 1.370, пулеметов — 3.660, автомашин — 8.360. Противник оставил на полях боев до 50 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Белорусского фронта захватили сле-

дующие трофеи: танков и самоходных орудий — 150, орудий разного ка-

либра — 1.342, минометов — 884, пулеметов — 3.744, автомашин — 10.000, радиостанций — 134, телефонных аппаратов — 400, автомашин — 7.562, тягачей — 215, половозов с военными грузами — 4.300, эшелонов с разными имуществом — 36, лошадей — 7.748, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 263.

Взято в плен — 23.680 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате шестидневных наступательных боев 1-го

Белорусского фронта, завершившихся окружением и уничтожением

бобруйской группировки противника и освобождением города Бобруйск, потерян немцами по главным видам боевой техники и живой силе

составляют: пленных и убитых — 73.630, танков и самоходных орудий — 366, орудий разного калибра — 2.664, минометов — 2.254, пулеметов — 7.404, автомашин — 15.922.

Войска 2-го Белорусского фронта под командованием генерал-полков-

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 30 июня

В течение 30 июня между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, преодолев сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах и в межозерных дефиле, продолжали наступление и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе СВЯТОЗЕРО, ВАГОЗЕРО, ВОРОНОВА СЕЛЬГА, БЕРЕЗОВЫЙ-НАВОЛОК, МАТЧОЗЕРО, ВЕРКИЛЬ, ВАРЛОВ-ЛЕС, НИНИ-СЕЛЬГА, СОРБОЛА.

Северо-восточное и северное города ВЫБОРГ наши войска овладели опорными пунктами финнов МЯКЕЛЯ ИХАНТАЛА, КАРИСАЛМИ, НЯТАЛЯ и железнодорожной станцией КАРИСАЛМИ.

На ПОЛОЦКОМ направлении наши войска, овладев районным центром Вилейской области городом ДИСНА, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОТЛЯНЫ, ПУСТОШИ, ЕЛОВНИКИ, БОГУШЕВО, ШЕНДЕЛЫ, БОБЫНИЧИ, ПРОЗОРЫКИ, ЧЕШКИ, ЗАULEК и железнодорожные станции ГОРЯНЫ, ГОРЧАКИ, ОРЕХОВНО, ЗАГАЙЕ, ПОЛЕВАЧЕ.

На МИНСКОМ направлении наши войска форсировали реку БЕРЕЗИНА на широком фронте северных городов БОРИСОВ и продвинулись к западу от реки до 30 километров. Юго-восточное города БОРИСОВ наши войска вышли к реке БЕРЕЗИНА. За день боев на этом направлении наши войска заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛОШНИЦА, ВЫДРИЦА, МАЛЫЕ и БОЛЬШИЕ НЕГНОВИЧИ, ВЕЛЯТИЧИ, НЕМОНИЦА, БОЛЬШИЕ УХОЛОДЫ, ЛЕОНОВО и железнодорожную станцию ПРИЯМИНО. Наши войска ворвались в город БОРИСОВ, где завязали уличные бои.

Западные города МОГИЛЕВ наши войска, форсировав реку Друть, с боями продвигались вперед и заняли более 80 населенных пунктов, в том числе МИХЕЙКОВО, СТАХОВО, ЭСЬМОНЫ, СТАРОСЕЛЬЕ, СТУДЕНКА, ЗАГАТЬЕ СУША и железнодорожные станции ДРУТЬ, МИЛОЕ, ВОНИЧИ, СТОЯЛОВО.

Северо-западные и западные города БОБРУЙСК наши войска, разведя успешное наступление, овладели районными центрами Минской области городом и крупной железнодорожной станцией СЛУЦК, городом ЛЮБИНО, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты — БОГУШЕВИЧИ, СТАРЫЕ РЕЧКИ, КАМЕНИЧИ, ВЯЗОВНИЦА, ТАЛЬКА, ЛЕВКИ, ЗАЛУЖЬЕ, НОВОСЕЛКИ, ВЕСЕЛЫ, УРЕЧЬЕ, ПОГОСТ и железнодорожные станции ВЕРЕЙЦЫ, ТАЛЬКА, ФАЛИЧИ, ВЕРХУТИНА, УРЕЧЬЕ, ПАВУСТОВО, НЕКРАШИ.

Северо-западные и западные города БОБРУЙСК наши войска, разведя успешное наступление, овладели районными центрами Минской области городом и крупной железнодорожной станцией СЛУЦК, городом ЛЮБИНО, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты — БОГУШЕВИЧИ, СТАРЫЕ РЕЧКИ, КАМЕНИЧИ, ВЯЗОВНИЦА, ТАЛЬКА, ЛЕВКИ, ЗАЛУЖЬЕ, НОВОСЕЛКИ, ВЕСЕЛЫ, УРЕЧЬЕ, ПОГОСТ и железнодорожные станции ВЕРЕЙЦЫ, ТАЛЬКА, ФАЛИЧИ, ВЕРХУТИНА, УРЕЧЬЕ, ПАВУСТОВО, НЕКРАШИ.

В районе среднего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Полесской области городом ПЕТРИКОВ, городом КОПАТКЕВИЧИ, а также заняли более 20 других населенных пунктов, в том числе КОШЕВИЧИ, ЧЕЛЮЩЕВИЧИ, ИВАШКОВИЧИ, КОНКОВИЧИ, БЕЛАНОВИЧИ и железнодорожные станции СЕКЕРИЧИ, ПТИЧИ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 29 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили

137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

НАША АВИАЦИЯ В НОЧЬ НА 30 ИЮНЯ НАНОСИЛА УДАРЫ ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ УЗЛЫМ БАРАНОВИЧЕМ, МИНСК, ЛУНИНЕЦ, МОЛОДЧЕНКО, ПОЛОЦК. В результате бомбардировок на узлах возникли

пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

Западнее города Могилев, в районе населенного пункта Ратонца, вражеская пехота, поддержанная сапожными орудиями, предприняла контратаку. Стремительными фланговыми ударами наша часть уничтожила немецкую пехоту. 9 самоходных орудий и свыше 700 автомашин. Захвачено 19 самоходных орудий, в том числе 3 «фернанды» и другие тяжелые. Взято в плен 340 немецких солдат и офицеров.

Наши войска, в результате стремительного наступления, заняли город Дрисса, расположенный в 35 километрах западнее Полоцка. Захвачены богатые трофеи. Северо-западнее Дриссы немцы, подняв на свежие силы, предприняли 15 контратак. Советские пехотинцы и танкисты, продержавши укрепления вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров, 10 танков, 4 самоходных и 25 легких орудий. Советские летчики бомбово-штурмовики ударами уничтожили 120 автомашин, 50 половоз, 3 самоходных орудия, паровоз и 70 вагонов. Подожжен огонь 20 артиллерийских-минометных батарей. В воздушных боях советские истребители сбили 14 немецких самолетов.

* На Минском направлении наши войска, сломив сопротивление немцев, форсировали реку Березину. Противник усилил свои разрывы дивизии и начал прорыв на запад. Наша часть, овладевшая городом Слуцк, преследует противника, поспешно отступающего на запад. Захвачены большие трофеи и много пленных.

* Северо-западнее Борисова наши войска продолжали успешное наступление. Советские войска взломали об разу противника, проходящую по реке Случь, и на плечах отступающих немцев ворвались в город Слуцк. Брестский гарнизон отчаянно сопротивлялся, но был разгромлен.

Наша часть, овладевшая городом Слуцк, преследует противника, поспешно отступающего на запад. Захвачены большие трофеи и много пленных.

* Северо-западнее Борисова наши войска продолжали успешное наступление. Советские

